

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 233
23 de Agosto de 1954 :: 80 céntimos

El Conde de Vollellano inaugura una avenida que lleva su nombre en Tarrogon

Clausura de un campamento arqueológico del F. de J. en Reinosa

Tarrogon. -- Llegó el ministro de Obras Públicas, Conde de Vollellano, para asistir en la plaza de toros al festival y concurso de "Carteltes", en el que han participado cinco "Collas" de Valls, Vendrell, Tarragona y Vilafranca.

El ministro y las autoridades se dirigieron después a la nueva avenida que lleva el nombre del Conde de Vollellano, que fue inaugurada.

El ministro regresó a Barcelona en el tren especial en que llegó por la mañana procedente de la ciudad condal. --Cifra.

PEREGRINACION A COVADONGA

Avilés (Asturias). -- El arceprelado ha celebrado la tradicional ofrenda anual a la Santísima Virgen de Covadonga iniciándose con tal motivo el desplazamiento a la santa gruta de su nombre de casi dos millones de fieles de esta demarcación, que al mismo tiempo ganaron el jubileo del año mariano. --Cifra.

MODIFICACION EN LAS SUBASTAS FORESTALES

Madrid. -- El precio índice para las subastas de aprovechamientos de madera y leñas que tengan lugar en el año forestal 1954-55 y a que se refiere el artículo cuarto del decreto de 4 de Agosto de 1952, y norma II, de la orden del Ministerio de agricultura de 4 de Octubre del mismo año, en virtud de la disposición de las direcciones generales de administración local y de montes, caza y pesca fluvial, se fija en el resultante de aumentar el tipo de tasación que haya servido de base para la licitación en un 25 por 100. --Cifra.

CLAUSURA DE UN CAMPAMENTO ARQUEOLOGICO

Reinosa (Santander). -- Con toda solemnidad se ha celebrado el acto de clausura del campamento arqueológico al que han asistido cincuenta camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de Santander, Tolosa, Torre-lavega y Reinosa, viviendo durante quince días la disciplina e instructiva vida que el organismo desarrolla en sus ciudades de Iona y en esta ocasión sobre los terrenos de la ciudad romana de Julibriga. --Cifra.

EL ARZOBISPO DE COMPOSTELA EN VIGO

Vigo. -- La ciudad ha tributado un cariñoso recibimiento al cardenal arzobispo de Santiago de Compostela doctor Quiroga Palacios, que ha realizado hoy su primera visita a Vigo con motivo de bendecir unas obras de ampliación efectuadas en el asilo de ancianos desamparados.

Fracaso en la Conferencia europea de Bruselas

Los seis países participantes reafirmaron los principales fines de la comunidad de defensa

Mendes France se trasladará hoy a Londres

Bruselas. -- (Urgente). -- La séptima y última reunión de la conferencia de Bruselas duró de las 14.45 a las 16 horas. Terminó con la publicación de un breve comunicado que anuncia su fracaso pero reafirma que continúan invariables los principales fines de las seis naciones.

Se anuncia que el jefe del Gobierno francés, Pierre Mendes-France saldrá el lunes en avión para Inglaterra, donde conferenciará con Sir Winston Churchill, en la finca de este de Chartwell, donde almorzará.

El sábado se dijo en Bruselas de fuente alemana que el cancelier británico había recibido del "premier" una carta de carácter más personal que político y que, al parecer, no tenía relación directa con el debate sobre el ejército europeo. --Efe.

TEXTO DEL COMUNICADO

Bruselas. -- El comunicado conjunto de los ministros ha decidido publicar conjuntamente:

- a) El borrador del protocolo presentado por el Gobierno francés para aplicación del tratado que establece la comunidad europea de defensa.
- b) El borrador de la declaración propuesta por los ministros de Asuntos Exteriores de la República Federal de Alemania, del Reino de Bélgica de la República Italiana, del Gran Ducado de Luxemburgo, y del Reino de los Países Bajos, en respuesta a las proposiciones francesas sobre la interpretación y aplicación del tratado de París que establece una comunidad europea de defensa.

Los seis países participantes reafirmaron los principales fines de la comunidad de defensa

Mendes France se trasladará hoy a Londres

Bruselas. -- (Urgente). -- La séptima y última reunión de la conferencia de Bruselas duró de las 14.45 a las 16 horas. Terminó con la publicación de un breve comunicado que anuncia su fracaso pero reafirma que continúan invariables los principales fines de las seis naciones.

Se anuncia que el jefe del Gobierno francés, Pierre Mendes-France saldrá el lunes en avión para Inglaterra, donde conferenciará con Sir Winston Churchill, en la finca de este de Chartwell, donde almorzará.

El sábado se dijo en Bruselas de fuente alemana que el cancelier británico había recibido del "premier" una carta de carácter más personal que político y que, al parecer, no tenía relación directa con el debate sobre el ejército europeo. --Efe.

TEXTO DEL COMUNICADO

Bruselas. -- El comunicado conjunto de los ministros ha decidido publicar conjuntamente:

- a) El borrador del protocolo presentado por el Gobierno francés para aplicación del tratado que establece la comunidad europea de defensa.
- b) El borrador de la declaración propuesta por los ministros de Asuntos Exteriores de la República Federal de Alemania, del Reino de Bélgica de la República Italiana, del Gran Ducado de Luxemburgo, y del Reino de los Países Bajos, en respuesta a las proposiciones francesas sobre la interpretación y aplicación del tratado de París que establece una comunidad europea de defensa.

La reacción británica, como se sabe, lo mismo Churchill que Eisenhower han afirmado su determinación de devolver en cualquier caso su soberanía a la Alemania occidental. --Efe.

"No viviremos como esclavos"

Dice el Arzobispo ortodoxo de Chipre a las ofertas de Inglaterra

Nicosia (Chipre). -- El arzobispo ortodoxo Makarios rechazó la oferta británica de una Constitución chipriota y ha vituperado el propósito del G. B. de la isla de hacer cumplir estrictamente la ley contra la secesión, en cuanto es aplicable al movimiento en favor de la unión con Grecia.

El arzobispo dirigió sus palabras a través de un micrófono instalado en la iglesia de Panormani, de esta capital, a una muchedumbre de treinta mil personas que colmaban el templo y la plaza ante la que se levanaron y se alzaron los brazos.

"No viviremos como esclavos, sino como hombres libres. Por muy pequeños que seamos ante la colosal fuerza de Inglaterra, nos defendemos a nosotros mismos para subsistir", dijo. --Efe.

COMENTARIO EN RADIO PEKIN

Tokio. -- En el primer comentario de la China roja al anuncio de retirada de cuatro divisiones norteamericanas de Corea, R. dio Pekín, que durante meses arrió a los Estados Unidos de aumentar sus fuerzas en dicha provincia, con violación del armisticio, los acusó de querer utilizar esas divisiones en una nueva agresión en otras zonas de Asia, a la vez que con ellas continúan "menazando el armisticio coreano". --Efe.

CHINA DEVUELVE UNA LANCHA

Hongkong. -- La China comunista ha devuelto una lancha de la policía británica y ocho de los nueve hombres que iban a bordo de ella cuando desapareció el 29 de julio, frente a la costa del continente.

El alcalde de Burgos renovó ayer la consagración de la ciudad al Inmaculado Corazón de María

Millares de fieles se sumaron a la solemne fiesta religiosa celebrada en la Catedral

Como final del octavario en honor de Santa María La Mayor, Patrona de la Archidiócesis y de la ciudad y titular del Santo Templo Metropolitano, se celebró ayer domingo en la Santa Iglesia Catedral, una solemne fiesta religiosa, acto al que se sumaron millares de burgaleses y la representación municipal de la ciudad, viéndose las naves del templo completamente ocupadas, como en las grandes solemnidades.

En la nave mayor y en lugar preferente, se situó el Excelentísimo Ayuntamiento, representado por el alcalde don Florentino-Rafael Díaz Reig y los concejales señores Martínez Nales, Martínez Ronda, Villaverde, De Mateo, Martín Cortezón y Amigos, con el oficial letrado, señor Pérez Córdoba.

Exposueto el Santísimo, se rezó el Rosario y luego predicó el R. P. Antonio Royo Marín O. P. A la terminación, el alcalde señor Díaz Reig, hizo la renovación de la consagración de la ciudad a Santa María la Mayor,

ante la imagen de la Virgen, leyendo la fórmula de ritual. Finalmente tuvo lugar una solemne procesión, portándose en procesión por las naves del templo y claustro a la Santísima imagen. Ofició de preste el Dean, don Buenaventura Díez y Díez asistido de los señores Rebollo y Cadiñanos y figuraban en el cortejo las banderas femeninas de Acción Católica y numerosos fieles. En el trascurso y claustro se cantaron motetes. Concluyó la fiesta con la bendición dada con el Santísimo y reserva del mismo.

Devan autorizado a visitar las minas de China Roja

Los laboristas serán recibidos por Mao

Londres. -- Attlee y los demás miembros de la delegación parlamentaria laborista británica que está visitando la China roja han llegado a Pekín, de regreso de Manchuria. En esta semana serán recibidos por Mao Tse Tung.

Interrumpieron su viaje de Mukden a Pekín en Tangshen, centro de la "zona industrial secesionista" de Manchuria, y Aneurin Bevan y San Watson, mineros en sus tiempos fueron autorizados caso insólito, a visitar las minas de carbón de Kailan. Entretanto, Attlee y los demás miembros de su delegación eran obsequiados con un almuerzo por las autoridades locales. --Efe.

Gran incendio forestal cerca de Castlegandolfo

Su Santidad no corrió peligro en ningún momento

Más de un millar de muertos en las inundaciones del Iran

Castlegandolfo. -- Bomberos, policías y voluntarios dominaron a primera hora de hoy un gran incendio forestal que estalló a un kilómetro del palacio apostólico de esta localidad, en que se halla descansando el Padre Santo. El Pontífice no corrió peligro en ningún momento. --Efe.

NO FUE TAN GRAVE

Castlegandolfo. -- El incendio forestal de anoche -- en cuya extinción tomaron parte centenares de hombres -- no se produjo a tan corta distancia del Palacio apostólico como se había dicho, sino a varios kilómetros y con el lago Albano en medio. Si hubieron de huir los habitantes de las casucas próximas al bosque. La humareda dificultó grandemente los trabajos de extinción, pero finalmente fueron dominadas las llamas. Se produjeron, sin consecuencias fatales, explosiones de granadas artilladas, procedentes de depósitos de municiones que tenían en la zona los alemanes durante la última guerra.

BURLA CON TRAGICAS CONSECUENCIAS

Jerez de la Frontera. -- En la madrugada de hoy ingresaron en la Casa de Socorro de Alvar Núñez, José Freire Cuevas, de 26 años de edad y José Pérez Rodríguez de 27. Ambos presentaban heridas por arma blanca. José Freire Cuevas dejó de existir momentos después de ingresar en el beneficio "estabilizamiento". José Pérez Rodríguez fue curado de una herida incisa en la región glútea de pronóstico menos grave. Fueron heridos por Manuel

Los restos mortales de De Gasperi, a Roma

Trento. -- Los restos mortales de Alcide de Gasperi salieron de Trento para Roma en tren especial, a las siete de la mañana. Los acompañan el hermano del finado, el doctor Augusto de Gasperi, su hermano político, su yerno, Anatore Fantani -- secretario general del partido Demócrata Cristiano -- y otras personalidades. La viuda y las hijas de Alcide de Gasperi salieron el sábado para la capital.

A mediodía llegó a Roma Ciampino, la embajadora de los Estados Unidos en Italia, Clara Booth Luce. "He venido", dijo, "a representar al presidente Eisenhower, a recibir el cuerpo, en el funeral de mañana. En el doctor de Gasperi hemos perdido un buen amigo e Italia ha perdido un gran estadista". --Efe.

Los prisioneros rojos de Indochina se niegan a volver a su zona

El motín se dominó fusilando a varios cabecillas

Saigon. -- Las autoridades francesas revelan que prisioneros rojos que eran llevados al Vietnam Norte, en un barco noruego, para ser entregados al Vietnam, en cumplimiento de los acuerdos de devolución de prisioneros, se amotinaron porque no querían volver con sus antiguos amos. Iban a bordo, 2.500 hombres, algunos de los cuales habían llevado ocultas armas y la guardia francesa hubo de fusilar a varios, para poder restablecer el orden. --Efe.

COMENTARIO EN RADIO PEKIN

Tokio. -- En el primer comentario de la China roja al anuncio de retirada de cuatro divisiones norteamericanas de Corea, R. dio Pekín, que durante meses arrió a los Estados Unidos de aumentar sus fuerzas en dicha provincia, con violación del armisticio, los acusó de querer utilizar esas divisiones en una nueva agresión en otras zonas de Asia, a la vez que con ellas continúan "menazando el armisticio coreano". --Efe.

CHINA DEVUELVE UNA LANCHA

Hongkong. -- La China comunista ha devuelto una lancha de la policía británica y ocho de los nueve hombres que iban a bordo de ella cuando desapareció el 29 de julio, frente a la costa del continente.

SE DESPENA UN AUTOBUS EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife. -- El autobús urbano que realiza el servicio entre la capital y el barrio de "Los Campitos", a consecuencia de la rotura de los frenos, cayó desde una altura de siete metros. Resultó muerto Rafael Melián Ramos, de 19 años, herido grave el conductor Bartolomé Hernández Acosta y nueve heridos más de carácter leve.

MAS DE MIL FAMILIAS DE BURGOS

necesitan de comida en invierno. Ayuda con tu óbolo a

Nuevas comisiones a las Administraciones de Loterías

Madrid. -- La Orden del Ministerio de Hacienda sobre fijación de nuevas comisiones a percibir por los administradores de Loterías y que hoy publica el periódico oficial, dispone que a partir del sorteo de Navidad de 1954, los tantos por ciento de comisión correspondientes serán los siguientes:

A razón del cuatro por ciento sobre la venta de billetes en los sorteos ordinarios, por todas las Administraciones, a excepción de las de Barcelona, Cádiz, Madrid, Málaga y Sevilla, a las que corresponden el dos por ciento. Zaragoza, 2,50 por ciento; Granada, Valencia y Bilbao, 2,75 por ciento; La Coruña, Algeciras, Jerez de la Frontera, La Línea de la Concepción, Puerto de Santamaría, San Fernando y Pamplona, tres por ciento y las de Murcia, Cartagena y Valladolid, 3,50 por ciento.

A razón del dos por ciento, sobre la venta de billetes en los sorteos especiales de 5 de Marzo, 5 de Mayo, 5 de Julio, 5 de Octubre y en el extraordinario de Navidad,

Extraordinaria participación de España en la Exposición de Artesanía en Nueva York

Nueva York. -- Más de dos mil cuatrocientos artículos de la artesanía española se presentan en la II Exposición de Artesanía de Regalo y Fantasía que se ha inaugurado a la una de la tarde de hoy (hora local) en el Hotel Astor, en el gran salón de baile. La Exposición se clausurará el viernes y a su apertura oficial han concurrido representantes del municipio neoyorquino y de los países extranjeros que forman parte en ella. Sin cuarenta y una las naciones territorios y colonias que participan, que presentan 25.000 objetos de artesanía diferentes. Se esperan unos veinte mil visitantes, principalmente comerciales. Es la primera vez que España toma parte en una Exposición de este tipo en Nueva York. Noventa casas españolas han enviado sus productos: abajadores, muñecas, cueros repujados, juguetes, objetos de metal y madera, lacrámica, barajas y artículos esmaltados.

Aumenta la tirantez en el Marruecos francés

Rabat. -- A pesar de la calma relativa que se registra en las poblaciones marroquíes, la tirantez aumenta por efecto de los atentados individuales. La persistencia del dispositivo militar y del propósito de las autoridades de imponer el orden por medio de la fuerza ha inclinado a los nacionalistas a reflexionar sobre las consecuencias de las manifestaciones de masas.

Cerca de Ber Rachid desarrolló un tren de viajeros de Casablanca a Rabat, pero no ha habido víctimas. La vía había sido levantada y, gracias a la poca velocidad del convoy, no hay que lamentar sino el corte de la línea por unas veinticuatro horas. -- Efe.

Por el contrario, el Marruecos francés ha sido y sigue siendo escenario de violencias, atentados y represalias que cada día enconan más el ambiente, enlazando todos los sucesos en una cadena interminable cuyo fin no se advierte. Aunque la huelga ha cedido en intensidad y el cierre de establecimientos ha comenzado a levantarse, no es de prever que los trágicos acontecimientos de las últimas semanas queden liquidados. Las autoridades francesas hacen esfuerzos para que renazca la calma, pero la política de represión y mano dura aplicada hasta la llegada de la oscuridad continúa originando graves consecuencias.

Ha mejorado la situación en la Regencia de Tunes. Las medidas conciliatorias y de concesión adoptadas por el "premier" Mendes-France en su reciente viaje y secundadas por el presidente general, Boyer de la Tour han dado como resultado una disminución en la tensión política, aunque es probable que el ala extremista del Nacdestour no se conforme y mantenga la lucha a través de sus guerrillas de "rellagas". Sin embargo, en los sectores moderados e independientes se estima la situación con esperanzas de continua mejora.

Las noticias de que los chinos de Mao se preparan para asaltar el refugio de los venidos nacionalistas de Chiang-Kai-Chek, han producido alarma en Asia y aunque se carece, naturalmente, de los datos del plan, parece que ya se ha emprendido la presencia de abundantes tropas de paracaidistas en la costa china.

Estados Unidos están ahora en una de las fases más interesantes de su política de previsión en cuanto al pe-

LA SEMANA de España del extranjero

COMO acontecimiento de rango nacional registramos en primer lugar el desarrollo del III Curso de Verano del Instituto histórico jurídico "Francisco Suárez" en nuestra ciudad. Relevantes figuras de la intelectualidad y de la investigación se han dado cita en Burgos, en esta semana. La organización del curso es en todos los órdenes perfecta, superando a los años anteriores lo que hace concebir fundadas esperanzas en cuanto a las posibilidades de estas actividades veraniegas en la ciudad.

Los cálculos formulados en cuanto a la cosecha están cristallizando en una espléndida realidad, hasta el punto de que en algunas zonas se han rebasado las más optimistas esperanzas. Lo inseguro y extraño del tiempo esta retrasando las faenas de la recolección en amplias áreas de Castilla, pero por otra parte parece que la humedad favorece los sembrados de patatas tardías. En cuanto a cotizaciones es todavía pronto para fijar cifras.

Finalmente registramos el hondo fervor mariano del pueblo español puesto de manifiesto con ocasión de la fiesta de Nuestra Señora. En todas las ciudades y pueblos se han celebrado solemnes actos. En San Sebastián donde continúa el Jefe del Estado y el Ministerio de Justicia asistió a una salva el Caudillo y su esposa.

Las disposiciones reguladoras del régimen de Protección Familiar a los Funcionarios del Estado han sido dictadas con la prontitud que era de esperar. En este aspecto es justo señalar que el Gobierno ha enfocado el problema con un espíritu de amplia liberalidad, haciendo recaer en sus servidores los beneficios que son ya una norma de su actuación en otros campos de la actividad nacional.

Entre los sucesos de la semana destaca el hundimiento de la plaza de toros de Valmaseda. Todavía no se conoce un informe oficial sobre las causas originarias de la catástrofe, pero es elocuente la lección en cuanto se imponen las más amplias exigencias de garantía en el montaje de estos tinglados y del cogriente abuso en la apreciación del aforo.

A semana en el extranjero dió comienzo con la celebración de la Pascua musulmana de Aid-el-Kebir. En nuestra zona de protectorado en Marruecos la fiesta grande pasó de magnífico el excelente estado de las relaciones del Gobierno de Madrid y de la Alta Comisaría con el Jaltia y el Majzen. Muk y Hassan -- el príncipe reinante en Tetuán -- el acercamiento existente en la actualidad entre España y Marruecos resulta ahora en hecho más real que en cualquier otro tiempo pasado. Estas noticias resumen el favorable signo de la vida en el Protectorado, desarrollada en un amplio marco de comprensión, respeto y colaboración, sin olvidar el paciente agradecimiento de la población indígena a España por la labor llevada a cabo en beneficio del progreso material de la zona.

Tema del lunes

Ya otra vez aludimos con singular satisfacción, al creciente interés que por el más celoso cuidado de nuestra catedral se viene mostrando, desde algún tiempo a esta parte. En verdad que la maravillosa basílica constituye el mayor y más legítimo orgullo de Burgos, y cuanto se haga por realzar su gloria está justificado, pero no es menos cierto también que, años atrás, faltaban motivos para decir otro tanto. Ahora parece como si esa maravilla gótica, milagro de la fe del Rey Santo, atravesara una época de rejuvenecimiento. Su esplendor, la belleza de su estructura siete veces centenaria en auténtico apogeo, están dando un rotundo mérito a las afirmaciones —más que alarmistas, fruto de un despreciable sensacionalismo— que sobre su pretendida ruina se hicieron circular.

Tras la consolidación que supuso para el claustro externo la inyección de cemento por las grietas de sus muros y el refuerzo de la cimentación merced a las obras del colector Norte, las restauraciones parciales y continuadas y la paciente labor de lavado y limpieza desarrollada con meticulosidad, han podido —valga esta imagen— la joya, presentándose fantásticamente nueva, reluciente, en toda su hermosura.

Esta solicitud por el primero de nuestros templos, que es como signo y símbolo universal de la Cabeza de Castilla —con el Cid, la otra síntesis de "lo burgales"— no puede por menos de complacernos a todos. Magnífico síntoma se nos antoja por otra parte, algo así como una demostración de que el viejo espíritu de la ciudad recobra su vigor de antaño dispuesto a enfrentarse gallardo con un futuro que será glorioso también.

A tal extremo de optimismo llega el buen augurio cual es de amplio y detallado el afán por rodear de atenciones al prodigioso monumento catedralicio. Y a fe que dicho afán alcanza límites insospechados, pues hoy nuestra incomparable catedral, a más de ser expresión de la fe recia y honda de un pueblo hondo y recto que ora y labora a la sombra de sus torres, constituye la más sublime manifestación del Arte en toda su integridad. La felicísima idea de los conciertos sacros que un perfectamente instalado servicio de amplificadores expande en la noche, envolviendo la pétre mole del templo en una especie de nimbo sonoro, conjuga en un todo la arquitectura portentosamente que mereció ser calificada de obra angélica; la escultura en su más alta expresión, ofrendada, como la pintura, en homenaje a Jesucristo, su Excelencia Madre y sus Santos; la música —divino arte— y hasta la poesía, sublimación de la palabra, en los versos del canto gregoriano...

No cabe prodigio humano mayor. Emergiendo luminosa en las tinieblas, cual gigantesco y afiligranado marfil, mecida entre melodías que el viento lleva, la catedral de Burgos proclama la justicia de su lema: **AVIZOR**. "Pulchra es et decora".

Visita al campamento diocesano 'Santa María la Mayor' de Regumiel de la Sierra

Con los acampados pasaron ayer el día sus familiares

Occupando tres autocares partió en la mañana de ayer, de nuestra ciudad, centenar y medio de familiares de los muchachos que veranean en el campamento diocesano "Santa María la Mayor", de Acción Católica, instalado en el pintoresco pueblo de Regumiel de la Sierra. Acompañando a los excursionistas marchó asimismo la Rondalla de la Obra Atlético Recreativa. La llegada a Regumiel se hizo alrededor de las diez de la mañana, celebrándose a continuación una misa de campaña en el campamento, en la que ofició el consiliario de Acción Católica don Isidoro Díaz Murugan, quien pronunció también una plática.

Después la Rondalla ofreció un concierto a las autoridades y vecinos de Regumiel, pronunciando breves palabras de presentación don Isidoro Díaz.

Tras las comidas campestres, en las que fraternizan los acampados con sus familiares, se celebraron diversos juegos recreativos y por la tarde visitaron el campamento las autoridades y sacerdotes comarcanos.

Instituto histórico jurídico internacional "Francisco Suárez"

Ayer visitaron Villarcayo Medina y Oña

Hoy, lección del profesor Stampa y conferencia del profesor Tomé Ruiz

Ayer, los miembros del curso de verano de la institución suareciana, se trasladaron al Norte de la provincia, visitando en primer lugar Villarcayo y sus alrededores. Siguieron a Medina de Pomar, donde les fue ofrecida una solemne recepción en la Casa Consistorial, en el curso de la cual el alcalde, señor García Andino les dio la bienvenida. Presidió el acto el ex-embajador de Bolivia, señor Lira Giron. Intervinieron en el uso de la palabra, el cronista de la ciudad, señor Saiz de Baranda, el doctor Niella, paraguayo, quien recordó que el fundador de Asunción fue el médico Juan Salazar de Espinosa. Cerró el acto el secretario general de la Institución, señor Codón, haciendo una elocuente glosa de las figuras medievales en la conquista de América.

Al mediodía los excursionistas fueron obsequiados con un almuerzo por el Ayuntamiento y la Institución. A los postres hablaron los señores Velasco y Mata.

ACTO ACADÉMICO EN OÑA

Por la tarde, en Oña, en el Colegio Máximo de los jesuitas, se celebró un acto académico en el que intervinieron el P. Armellada, el ecuatoriano Dr. Zaona, el señor Lira Giron, el provincial de Castilla P. Baeza y el señor Codón.

A las nueve de la noche y tras una jornada de grato recuerdo, los excursionistas emprendieron el regreso a Burgos.

A las nueve y media de la mañana, en las Escuelas Técnico-Profesionales del P. Aramburu, seminario de estudios, bajo la dirección del reverendo Padre Eleuterio Elorduy S. J., prefecto de Estudios de Instituto Suareciano, sobre "La rectitud del hombre a propósito de la carta 66 de Seneca ad Lucilium", párrafos noveno y siguientes:

A las cinco de la tarde, en las escuelas del P. Aramburu, lección por el M. I. Sr. Dr. D. José María Stampa Braun, sobre el tema: "Conducta humana y criminología".

A las ocho de la tarde, en el salón principal del Circolo de la Unión, conferencia por el lmo. Sr. D. Amancio Tomé Ruiz, secretario-director de la Escuela de Estudios Penitenciarios, de Madrid, titulada: "La rectitud y la psicología de las masas".

BURGALÉSES!

Demostrad vuestro cariño a la Cocina de Caridad, contribuyendo a sus caritativos fines.

ALARMANTE SITUACION GENERAL DE LA FAMILIA EN EL MUNDO

El capricho, la fantasía y la facilidad para divorciarse originan la ruptura de millares de matrimonios

El órgano de los organismos familiares acabo de publicar en su último número un informe muy pesimista sobre la situación general de la familia en el mundo. En la Alemania federal, la cifra de divorcios, cuyo número casi se ha duplicado desde 1928 y cuadruplicado desde 1910, ha alcanzado en estos siete años que van de 1946 a 1951, 430.000 divorcios legales. "Esta cifra, verdaderamente enorme —había de decir el ministro alemán de Condiciones Familiares—, no ates figura con el índice de la desaparición de un gran número de hogares del respeto a la moral del matrimonio, del sentido de la indisolubilidad de los lazos que unen a los esposos, incluso en circunstancias difíciles, y de la conciencia de las responsabilidades centradas con los hijos".

Un ejemplo tristemente famoso, da una idea, del empleo que puede hacerse de ciertos párrafos de la legislación, especialmente del que autoriza la disolución del lazo conyugal después de tres años de haber cesado la vida en común. En el caso a que nos referimos, la separación fue pronunciada contra un matrimonio cuya boda se remontaba a 1932, que había vivido siempre, hasta durante la guerra y que después se había separado accidentalmente después de que el marido contra-ya una relación adúltera con una joven de veinte años, de la que había tenido dos hijos.

RAZONES CASUÍSTICAS

Se puede leer en los considerandos del juicio fórmulas tan extraordinarias como ésta: "Se trata claramente de una repudiación de la esposa inocente, envejecida al servicio del matrimonio, en beneficio de una mujer más joven. La demandante podrá aceptar este hecho, seguramente doloroso para ella, con el pensamiento de que seguramente ha sido la guerra la que le ha sustraído moralmente a su marido, de la misma manera que habría podido aniquilarlo. Pero de la misma manera que la guerra es capaz, como tal fenómeno, a toda apreciación moral, debiendo ser

reconocida por el Derecho como un hecho la nueva situación resultante, así igualmente las acciones del individuo, que tienen sus causas inmediatas en la guerra y en las alteraciones que de ella se derivan para las existencias individuales, deben ser apreciadas, siguiendo un baremo diferente. La fuerza normativa del hecho irradia aquí igualmente las nociones de los individuos, y justifica esta atenuación llevada a título excepcional a exigencias morales que en otros casos habría que aplicar. En razón del carácter de exculpación del presente caso, el tribunal decide reconocer el estado de hecho de la disolución del vínculo matrimonial y sancionar por el Derecho al pronunciar el divorcio el matrimonio nuevo contratado".

No es necesario comentar esto, pero nos imaginamos sin dificultad su repercusión a la vez sobre el conjunto de los matrimonios, a los que el capricho y la fantasía amenaza constantemente, y sobre los hijos. Los matrimonios rotos entre 1949 y 1951 totalizan un número de hijos menores de edad de 208.000.

EN INGLATERRA

En Inglaterra, la media anual de divorcios, con la cifra de 38.901 entre 1946 y 1950, ha sido cinco veces superior en este período a la que se registró entre 1936 y 1940. El conservador de los Registros del estado civil concluye de un reciente análisis de la situación, que si continuase la experiencia de 1950, aproximadamente, una de cada cuatro mujeres que se casan entre los 16 y los 18 años, una por cada seis entre las que lo hacen entre los 19 y los 20 y una por cada dieciséis, de las que lo hacen entre los 23 y los 27 años, serían divorciadas al cumplirse el veinte aniversario de su matrimonio.

Este alarmante estado de cosas está todavía más agravado en Los Angeles, donde más de la mitad de los matrimonios terminan en divorcio.

(De "La Croix", de París).

AGENCIA TRANSPORTES "CRESPO"

Servicio acelerado de paquetería y tonelaje desde

BURGOS a:

BILBAO
VITORIA
PALENCIA
VALLADOLID
TORDESILLAS
TORO
ZAMORA
SALAMANCA
GUIJUELO
BEJAR
BURGOS:

PLASENCIA
CÁCERES
MÉRIDA
SEVILLA
HUELVA
CADIZ
JEREZ

Calle Vitoria, 31
Teléfono 2333

Vida burgalesa

Casa de Socorro

Entre las asistencias practicadas ayer en este Centro, figuran las siguientes:

— José Soriano Talavera, de nueve años, Salas, 16; de quemaduras de tercer grado en ambos brazos, que se curó con éxito.

— Valeriano Bolaños, de catorce años, San Francisco, 9; de herida contusa en el muslo izquierdo y erosiones en la mano derecha, por atropello de una bicicleta.

— Rita Cuevas, de cincuenta y dos años, Plaza de José Antonio, 24; de contusiones en la rodilla derecha y brazo del mismo lado; por atropello de un ciclista.

— José Antonio Castellano, de diecinueve años, frecuencia del antebrazo izquierdo; por caerse de la bicicleta.

— Manuel Saldaña, de veintinueve años, San Esteban 19; de contusiones y erosiones en el muslo derecho; por caerse de la bicicleta en la prueba ciclista.

— Clotilde Galvez, de diecinueve años, Capiscot, de erosiones; por caerse de una bicicleta.

Farmacias de guardia

Señor Martínez Mata, de José Antonio, 12 y señorita Pérez Lajarreta, General Mola, 32.

Necrológicas

Confortada con los Santos sacramentos y a la avanzada edad de 82 años, dejó existir ayer en nuestra ciudad, la señora doña Isidora Santillana García, viuda de don Félix Martínez Vallejo.

Desearse en paz el alma de la finada y reciban el testimonio de nuestra condolencia sus afligidos hijos, hijos políticos y demás miembros de la familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las misas de cuerpo inseparable que se celebraran en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real hoy lunes, a las diez, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente, ALMIRANTE BONIFAZ, 20.
Burgos, 23 de Agosto de 1954.
Gran Funeraria "LA-CRUZ", Plaza del Rey San Fernando.

miembros de la familia doliente. — También falleció ayer a los 36 años de edad, después de haber sido sometido a delicada intervención quirúrgica, el señor don Eustasio José González Grijalvo, a cuya desconsolada esposa, doña Gregoria García; hijos, hermanos, entre los que se cuentan nuestros estimados amigos don Manuel y don Andrés, empleados del Ayuntamiento y resto de la familia doliente, expresamos nuestro profundo pésame, por la desgracia que les aflige.

Toma de posesión

Don José Antonio Fernández Tobes, nuevo coronel-jeefe de Intendencia del VI Cuerpo de Ejército y de los Servicios de Intendencia de la Sexta Región Militar, nos comunica en atento saludo su toma de posesión de dicho cargo, en el que se nos ofrece oficial particularmente.

Agradecemos la deferencia del coronel Antón Fernández Tobes y le deseamos todo género de éxitos en su nuevo destino.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVICIETAS DE BAR, etc.

Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

DAR DE COMER AL HAMBRIENTO, ES OBLIGACION DEL CRISTIANO.

Ejerce esa acción contribuyendo a la benemérita obra de la Cocina de Caridad.

EL SEÑOR

D. Eustasio José González Grijalvo

Ha fallecido en el día de ayer, a los 36 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Su apenada esposa, doña Gregoria García; hijos, don José, Ricardo, María del Pilar y Manuel; madre política, doña Cecilia Alonso; hermanos, doña Carmen, doña Fidela, doña Antonia, don Manuel, don Andrés, doña Petra y doña Marcela; hermanos políticos, don Juan de Jesús (comandante); don Jesús Quintanilla, don Francisco Tobar, doña Lucía Sáez, doña Consuelo Martínez, don José María López, don Luis Martínez (industrial de esta plaza), don Serafio, don Federico, doña María y doña Narcisca García, don Pedro Soto y don Francisco Escribano; hijos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las misas de cuerpo inseparable que se celebraran en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real hoy lunes, a las diez, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente, ALMIRANTE BONIFAZ, 20.
Burgos, 23 de Agosto de 1954.
Gran Funeraria "LA-CRUZ", Plaza del Rey San Fernando.

LA SEÑORA

Doña Isidora Santillana García

(VIUDA DE FELIX MARTINEZ VALLEJO)

Falleció en el día de ayer, a los ochenta y dos años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

E. P. D.

Sus apenados hijos, don Ramón, doña Gloria (ausentes), doña Melica, don Julio, don Domingo y doña Felicidad; hijos políticos, don Fidel Rodrigo, doña Victorina Peña, don Victoriano Fernández, doña Teodora Nuño, don Gregorio Aramburu, doña Cristina Pérez y don José González; hermanas, doña Irene y doña Carmen; hermano político, don Manuel Hernandez; nietos, biznietos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Esteban Protomártir, las primeras hoy lunes, 23, a las siete y cuarto y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, y las segundas el martes 24, a las diez, en la misma Iglesia parroquial, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente, San Esteban, 27.
Burgos, 23 de agosto de 1954
LA MISERICORDIA - Gran Funeraria, Santa Clara, 2 - Teléfono 1672

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Antonio López Bravo

(TENIENTE DE AVIACION)

FALLECIO EN ACTO DE SERVICIO, EL DIA 24 DE AGOSTO DE 1953

Q. E. P. D.

Sus apenados padres, don Tomás López Mata y doña Carmen Bravo Fabalis; hermanos, Tomás, Carmen, Josefa, Valerio, Francisco, María - Isabel, Jesús, Luis y Rosario; nietos, primos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las misas que se celebrarán mañana martes, 24, en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, a las ocho y media, nueve y nueve y media; en la Iglesia de Venerables, a las siete, siete y media y ocho y en la villa de Lerma, actos de piedad por los que les anticipan las gracias.

Burgos, 23 de Agosto de 1954.

Bigama por piedad

La historia de una joven mujer ha conmovido a todos los alemanes

En el mes de Enero pasado, un empleado de Telégrafos de Hannover llevó a la esposa de Wolfgang Berger, un comerciante de la ciudad, un telegrama que decía así: "Estoy gravemente enferma. Te ruego vengas inmediatamente. —Mamá".

La esposa de Wolfgang Berger, Inge, una mujer de treinta y cuatro años, tomó inmediatamente el tren para Colonia, y en las primeras horas del día siguiente llegaba a la casa, milagrosamente salvada de las bombas, donde había transcrito toda su juventud. Le abrió la puerta su misma madre, que le dijo: "¡Estoy magníficamente! ¡Pero ha ocurrido algo tremendo! ¡Alfred ha muerto..."

A Inge el corazón empezó a latirle con violencia. Alfredo Riethel había sido el primer amor de su vida, el compañero de sus románticos paseos a lo largo de las riberas del Rin; el hombre con el que había soñado vivir una existencia feliz, siempre juntos. Y muy enamorados se habían casado en Colonia en 1940. Ella tenía 20 años; él, unos meses más.

Después Alfredo se había marchado al frente ruso. En 1942, un telegrama del Estado Mayor alemán lo declaraba desaparecido. Terminada la guerra, todas las investigaciones para dar con el paradero de Alfredo fueron vanas. Y en 1952, al cumplirse el plazo que las leyes alemanas señalan para la declaración del fallecimiento —siete años— Inge decidió casarse de nuevo. Tenía entonces treinta y dos años. Desde hacía algún tiempo, un amigo suyo le había el amor. Inge pensó que fallecido Alfredo, tenía derecho a crear una familia. Y se casó con Wolfgang Berger.

Durante dos años fue feliz en su segundo matrimonio, y tuvo un hijo.

El regreso de Alfredo significaba para Inge una terrible conmoción sentimental y un grave problema. Las leyes alemanas tienen también previsto el caso de que aparezca el marido al que se

declaró muerto. La ley dice que la reparación del marido al que se dió por muerto no reanuda el vínculo del primer matrimonio, pero rompe el del segundo. Y la mujer debe decidir, en el curso de pocas semanas, con cuál de los dos maridos quiere quedarse, para lo que es necesario celebrar de nuevo la ceremonia nupcial. Pero las leyes son frías. Los derechos del corazón no son tenidos en cuenta por los códigos.

—¡Dios mío, mamá!— exclamó Inge cuando la madre le hizo la terrible revelación. —¿Qué es lo que debo hacer?

—¡Nada!— respondió la madre, que había pensado en el asunto toda la noche—. ¡Lo único que tienes que hacer es callar!

Y explicó a Inge que Alfredo había regresado de Rusia en un estado de salud lamentable; que se encontraba en un sanatorio próximo a Colonia, y que los médicos le habían dicho que le quedaban pocos meses de vida.

—Tal como están las cosas— prosiguió la madre— he pensado que la mejor solución es ésta: tú lo visitarás una vez cada semana, y le diremos que has encontrado un estupendo empleo en Hannover, y que solo lo dejarás cuando se encuentre restablecido.

Inge no estaba muy convencida por los razonamientos de su madre, porque implicaban una prolongada mentira, un engaño, con respecto a Wolfgang. Pero se convenció al fin de que era necesario hacer todo lo que fue, cuando al ver a Alfredo, con una infinita alegría en su rostro, le dijo: "¡Entonces, no me has olvidado, Inge!"

Inge iba a visitar a Alfredo todos los sábados, para regresar a Hannover el domingo. Pero un día Wolfgang Berger comenzó a dudar. Hacía ya tiempo que sospechaba que su mujer le ocultaba un gran secreto que le producía una terrible angustia. Al principio, Wolfgang creyó que se trataba de la pena por la enfermedad de la madre. Pero un día se decidió a hacer una escapada a Colonia y comprobó que su suegra estaba en perfecto estado.

La vieja comenzó a llorar y le contó a Wolfgang la penosa historia, echándose toda la culpa del comportamiento de Inge. Wolfgang quedó pensativo unos minutos y después dijo: "¡Has hecho bien, mamá, en aconsejarme como lo has hecho. Había que evitar nuevos sufrimientos a ese pobre hombre. Ya ha sufrido bastante".

EE. UU. no quieren saber nada de la Antártida

Eisenhower ha rechazado una recomendación de varios Ministros

Washington. — El presidente Eisenhower ha rechazado las recomendaciones que se le han elevado en el sentido de que los Estados Unidos formulasen una reivindicación oficial a parte de la Antártida, según se ha sabido hoy. La recomendación había sido hecha por los departamentos de Estado, Defensa, Interior y Comercio, tras un estudio de larga elaboración. No se sabe por qué el presidente ha rechazado tal propuesta. Lo que sí se sabe es que muchos funcionarios creen que tal medida habría suscitado fricciones entre los Estados Unidos y sus aliados, que ya han formulado reivindicaciones que comprenden la casi totalidad de la Antártida. —Efe.

MUEREN DOS SIAMESAS

Salt Lake City (Utah, EE. UU.). Las hermanas siamesas Peggy y Penney Lee han muerto a los doce días de vida, estaban unidas desde el estérnón al ombligo y se estudiaba la forma de separarlas. Los médicos han dicho que las niñas han muerto a causa de una infección. —Efe.

HOY 23 DE AGOSTO

Centenario de la Inmaculada

SANTOS: Quirico, ob., Máximo, presbítero, Resituto, Donato, Valeriano, Fructuosa, Claudio, Timoteo, Apolinar, mrs.

SOL: Sale a las 5,33. Se oculta a las 19,1.

LUNA: Sale a las 0,8. Se pone a las 15,45.

Luna nueva el día 28.

Van de este año 235 días.

Faltan 130.

"Tres anillos", una marca de fábrica muy buscada

Friedrich Krupp, Essen, la empresa industrial más vieja y más grande de Alemania no representa, después de terminada la guerra, sino un montón de escombros y lo poco que había quedado intacto fué desmontado. El jefe murió, mientras que su hijo mayor fué condenado por los aliados a doce años de prisión. Puesto en libertad, Alfred Krupp, que desde hace un año es nuevamente director de la empresa, ha sabido aprovechar este año de libertad para reconstruir la obra de sus padres. Verdad que le obligaron a Krupp a la venta forzosa de sus participaciones en las industrias de materias primas, es decir, de carbón y hierro (por lo menos teóricamente porque hasta ahora no se han encontrado compradores para estos objetos de miles de millones de valor y de poca rentabilidad), pero en la industria de productos acabados, la casa Krupp ha reconquistado, bajo la dirección de su jefe de 45 años de edad, el puesto antiguo, ocupando hoy solo en las fábricas en Essen y sus alrededores más de 25.000 obreros. La parte principal de su producción se exporta. Particularmente solicitadas son las locomotoras y las vagones volquetes de gran cubida que aparentemente se van imponiendo más y más en el ramo de construcción.

Krupp no lleva lo perdido en el pasado, aunque su hogar, la casaquinta "Villa Hügel" fué saqueada por las tropas de ocupación. Se desean trabajar junto con sus obreros para el porvenir, pero jamás quiere volver a fabricar armas. Así Krupp trata de invertir su capital particular de unos dos mil millones de marcos, desbloqueado en el interior, en primer lugar en la industria de artículos acabados. Desea que hay negociaciones pendientes con el Gobierno sobre una eventual compra del "Volkswagenwerk", la fábrica de automóviles más grande de Europa. Como quiera que allí aun no están aclarados los derechos de posesión, haciendo el Gobierno solo las veces de fideiuciar, Krupp no ha podido todavía adquirir dicha fábrica.

Al mismo tiempo, Krupp se está preparando, por orden de otros países y Gobierno, en erigir grandes fábricas y proyectos en el extranjero. Así sus obreros están trabajando en el Egipto, en India, Pakistán y Grecia. También con Estados sudamericanos se establecieron relaciones en ese sentido. Ya ahora la cifra de transacciones anuales de la casa Krupp vuelve a pasar de mil millones de marcos, prueba de que los "tres anillos" han podido conservar su puesto como marca de fábrica más allá de la última guerra mundial de renombre mundial aun hasta el día.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolímetro. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 29. 1.º — Teléfono 1667

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION.—RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1912

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2.—TELEF. 1306

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander 19, tercero

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO, 17.—TELEFONO 1311

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º — Teléfono 1591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General Písones, 33 — Tel. 2323. — Burgos

Escenarios

y pantallas

"CIFESA" tiene en preparación o dispuestas para lanzarlas a las pantallas, trece películas

Fernando Lamas y Josep Cotten rodarán dos films en España

La marca "Cifesa" tiene en preparación o dispuestas para el lanzamiento, las siguientes películas:

- "Aventuras del barbero de Sevilla", "Viento del Norte", "Un día perdido", "Once pares de botas", "Crimen imposible", Amor sobre ruedas", "Cañas y barro", "Un caballero andaluz", "El Padre Pítillo", "Morena Clara", "Ascensión en Sevilla", "La tonadilla", Zalcacán el aventurero".

De ellas, según declaraciones de don Vicente Casanova, consejero delegado de la famosa productora española, destacarán "Cañas y barro", "Morena Clara", "Las aventuras del barbero de Sevilla", "Zalcacán el aventurero", "El Padre Pítillo", y entre los deportistas, "Once pares de botas".

FERNANDO LAMAS Y JOSEP COTTEN FILMARÁN PELICULAS EN ESPAÑA

Nada menos que Fernando Lamas, ese galán que dicen que produce el desmayo colectivo entre las damas y que interpretó hace poco la opereta "La viuda alegre", vendrá a España para rodar por cuenta de Castilla Films la película "La espada negra", sobre guión de Carlos Blanco. Damos el aviso a las mujeres ultrasensibles. Hay que estar prevenidas.

Otro famoso, el americano Josep Cotten, filmará en España la película "Los peces rojos", una coproducción que tendrá como estrella a la gentil Paquita Rico. Con eso de las coproducciones nos visitan los astros del cine mundial, pero la cara de la medalla tiene su cruz. Mientras Josep Cotten se estupearde actor, si señor — se lleva los peces rojos, nuestros astros... "de pesca".

PREPARANDO NUEVOS FILMS

Ettore Gianini, el autor de "Carroussel napolitano", una película musical en color, que fue muy

comentada en Cannes, anda desde hace varios meses por España preparando su próximo film que será "Carroussel español" y que él querría fuese un verdadero compendio de la música y danza española. Pero según dijo en San Sebastián, está muy preocupado con la excesiva diversidad de nuestro folklore. Teme hacer algo que carezca de unidad, por lo que está dispuesto a recoger solamente el Levante español: Cataluña y Valencia.

El autor de "Ladrón de bicicletas", "Milagro en Milán", "El limpiabotas" y muchos otros grandes films neorealistas, Zavattini, está recorriendo los pueblos españoles más apartados y olvidados, en busca de buenos asuntos para su próximo guión. Le acompaña Berlanga, con quien ya había colaborado en "El gran festival". Pero esta película no podrá ser realizada hasta la primavera próxima y para esa estación ambos piensan tener terminada otra con el material que recojan en este viaje. Hace unos días pasaron por los Monegros. Luego siguieron viaje hacia Teruel y es probable que ahora se encuentren en la huerta valenciana.

UN FILM SOBRE NAPOLIS

El director Antonio del Amo, que ha logrado un señalado éxito con "Sierra maldita", prepara su inmediata película, cuyo título es "El sol sale para todos". Menos mal. A ver si alumbra a los famosos nacionales.

SALA DE FIESTAS

Hoy 11,30 noche GRAN BAILE especialmente dedicado a los estudiantes del Curso de Verano. 3,30, concierto y atracciones LALY ROXY, HERMANAS AMI-CECI Y LA ORQUESTA "REX". 7,30, Baile de Moda.

Mundo cinematográfico

LA PRIMERA CINTA BRITÁNICA EN CINEMASCOPE

"Los caballeros de la mesa redonda" es el título de la primera cinta en cinemascopio realizada en la Gran Bretaña por la Metro-Goldwyn-Mayer, en los estudios de Boreham Wood, cerca de Londres, Robert Taylor y Ava Gardner con los intérpretes principales de la obra.

VIII FESTIVAL INTERNACIONAL

Del 22 de Agosto al 12 de Septiembre se celebrará en Edimburgo el VIII Festival Internacional Cinematográfico, al que se espera acudirán — como en ocasiones anteriores — millares de visitantes extranjeros. Entre las proyecciones figurará una dedicada especialmente a celebrar las bodas de plata del film documental.

CUATRO "ESTRELLAS" INTERNACIONALES

Cuatro "estrellas" internacionales aparecen el reparto de la nueva producción Ealing "Fuera de las nubes"; David Knight, norteamericano; Marge Lorenz, nacida en Viena; la actriz escocesa Fiona Cline y el actor canadiense Robert Beatty. "Fuera de las Nubes" es una historia romántica, relativa a un muchacho norteamericano y a una muchacha centro-europea que se encuentran y se enamoran en el aeropuerto de Londres, mientras aguardan sus respectivos aviones.

UN FILM SOBRE NAPOLIS

Eduardo de Filippo, el autor de "Napoles millonaria", ha comenzado otro film sobre Napoles, ciudad que en Italia es poco más o menos lo que entre nosotros Sevilla. Sólo que Napoles ha tenido bastante más suerte cinematográfica. La película se llama "Estos fantasmas" y en ella podremos ver actuar a Rascel, Maria Frau y Franca Valerio.

Hoy se despide del público burgalés el Teatro "Lope de Rueda"

Hoy, en función al aire libre, que tendrá lugar a las nueve de la noche, se despedirá del público de Burgos — en homenaje al cual celebra esta representación — la notable agrupación del Teatro "Lope de Rueda", que con tanto éxito ha venido actuando en nuestra ciudad durante unos meses, representando infinidad de obras del teatro clásico y moderno. Será puesta en escena la comedia dramática de Muñoz Seca, "El Príncipe Juanón".

Los integrantes del Teatro "Lope de Rueda", recibirán hoy, a no dudarlo, el cariñoso aplauso de despedida de este público burgalés, cuya simpatía han sabido captarse con su trabajo.

La función será gratuita, cobrándose las sillas, cuya recaudación será destinada íntegramente a la Beneficencia municipal.

Éxito del estreno de la obra "Ecos escandalosos de sociedad"

La puesta en escena de la obra "Ecos escandalosos de sociedad" de la que es autor Luis Mate, ha constituido un éxito en todos los aspectos. La comedia esta dotada de una fluida comicidad y de una concepción agil en el marco de una trayectoria humorística. El diálogo tiene matices exactos y oportunos, a la vez que un intencionado reflejo de la vida. El autor recogió en las dos sesiones los aplausos del numeroso público.

La más bella raza del Mundo en peligro de extinción

Entre las mujeres circasianas abundan bellezas de ensueño

Desde hace miles de años los viajeros han ensalzado los méritos físicos de los circasianos, naturales u oriundos de Circasia. De ellos se ha dicho que constituyen quizás la raza más bella del mundo. Como es sabido, las guerras y persecuciones provocaron el éxodo de los circasianos y muchísimos de ellos se refugiaron en el Asia Menor. En la comarca de Galilea, en Palestina — en territorio que hoy forma parte del Estado de Israel — existen los que se consideran como los dos mayores núcleos de circasianos del Mundo. Se hallan concentrados en dos aldeas que albergan globalmente unos tres mil circasianos, últimos representantes de una raza famosa por la entereza de carácter de sus miembros, su inteligencia y su hermosura. Entre sus mujeres abundan bellezas de ensueño, con cabellos de un negro azabache, ojos de todas las tonalidades del azul y tez de porcelana. Así se explica que los "grandes señores" islámicos buscaran las circasianas para enriquecer sus harenes.

Ahora se informa que el porvenir de la bella raza circasiana se halla gravemente comprometido, a consecuencia de haber disminuido alarmantemente los matrimonios y, por consiguiente, la natalidad. Los hombres emigran y el número de las mujeres solteras no cesa de aumentar. El jefe de los circasianos de Galilea, Kheir El Dia, ha dicho: "Unos jóvenes emigran y otros son solteros recalcitrantes. Vamos hacia la extinción. Aunque somos musulmanes, nuestras mujeres, celosas de la raza circasiana, no quieren casarse con nuestros vecinos árabes".

Sólo queda el remedio de que las circasianas se avengan a casarse con hombres de cualquiera de las numerosas razas que tienen representantes en Asia Menor. Pero como desde la infancia se les inculca la superioridad racial, es muy difícil que se avengan a tales matrimonios.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

La suave inclinación que registró la Bolsa a partir de la sesión del jueves de la semana anterior, no encontró el suficiente reactivo en la jornada del martes, lo que produjo una serie de sesiones en las que se acentuaba esta inclinación de manera lenta, pero también de forma rotunda.

La preferencia que nos ofrecía el cierre de la semana precedente por los títulos bancarios permitió que esta clase de valores presentara en esta semana unas sesiones francamente favorables, pero que, a su vez, acababan gradualmente los efectos del ambiente general, finalizando en la última sesión con algún saldo negativo de poca importancia, al igual que todos los demás coros. El resto de los valores de dividendo ha registrado una acentuación considerable en los saldos negativos que tan raramente se habían producido en las dos semanas transcurridas del mes en curso. En cuanto al capítulo de alzadas hay una que queremos resaltar, que es La Unión y El Fenix Español, valor éste que a la Bolsa bien o mal, no le afecta para nada, pues cada vez que aparece en el mercado suele elevar notablemente su cambio a causa de la demanda, que no le falta nunca, no encuentra la oferta correspondiente y la poca que se presenta con deseos de efectuar transacción logra, casi siempre, el precio que pide.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 12 BURGOS

La producción mundial de plata

Solamente Méjico produce un tercio de la que se obtiene en el Mundo entero

Se han publicado, por los organismos rectores del mercado internacional de la plata, las cifras sobre la producción y venta de dicho metal informándose que durante los tres últimos años Méjico, primer productor mundial, extrae de sus celebres minas, que datan de mucho antes de la llegada de los conquistadores españoles, la cantidad de onzas de plata 139.100.000. Los siguientes grandes productores son Estados Unidos, con 115.200.000 onzas; Centro y Sudamérica, 92.200.000 onzas y Canadá, 72.200.000. Es decir, un total de 424.800.000 onzas.

En el curso del último año, en el renglón de plata afinada sin elaborar Méjico exportó 923.274 kilogramos, con un valor de 218.200.000 pesos nacionales, siendo Norteamérica la compradora número uno con 593.262 kilogramos, con un valor de 139.300.000 pesos mejicanos. El segundo cliente fue Alemania, con 13.105 kg., que valieron 36.000.000 de pesos, y el tercero Francia, con 138.701 kilogramos, con un valor de 32.800.000 pesos.

A partir del 21 de Enero de 1953, el valor de la onza de plata en el mercado de Nueva York ha venido siendo exactamente de 0,8525 centavos de dólar, debiendo tal sostenimiento a la política que ha seguido el Banco de Méjico, desde el año 1948, consistente en comprar los excedentes de la producción de plata a los precios del mercado de Nueva York, para ir vendiendo cuando la demanda es fuerte. Para subrayar la importancia de la intervención del Banco de Méjico, en el mercado de la plata, bastará citar que solamente en 1953 dicha institución adquirió 1.182.000 kilogramos de dicho metal noble blanco del que Méjico produce un tercio del que se obtiene en el Mundo entero.

Curioso y de actualidad

Nuevo aparato para tratar las enfermedades cardíacas

Dos médicos americanos de Detroit acaban de terminar la construcción de un aparato que por electrochoc permite tratar con éxito ciertos estados cardíacos. La corriente es enviada directamente a la superficie del corazón por medio de un electrodo introducido en la caja torácica por incisión. Esta corriente sirve para restablecer el ritmo normal del corazón cuando éste se ha detenido por completo, o cuando late a un ritmo tan irregular que se corre peligro de muerte.

Atletas en la policía italiana

Los delincuentes italianos han recibido una mala noticia. El jefe de la Policía italiana, Giovanni Cattarini y el presidente de la Comisión Nacional Olímpica, Giulio Onesti, han firmado un acuerdo en virtud del cual, atletas profesionales entrenarán a los policías en boxeo, lucha y judo.

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Gravísimas cogidas de "Jumillano" y Bernadó en las plazas de San Sebastián y Valencia

Un modesto novillero se clava un estoque en el vientre

San Sebastián. — Quinta corrida de abono. Seis toros de Barcial (Jesus Sanchez Cavaleda). Rafael Ortega escuchó aplausos en sus dos enemigos. También fue ovacionado en el que estoqueó en sustitución de Jumillano. Este toro muy bien con la capa a su primero e hizo una faena muy lucida, con paseos variados, entre ovaciones y música. Al salir de un pase de espaldas el toro le empuñó una axila y lo derribó. Luego lo buscó en el suelo, lo recogió y lo lanzó al aire, derribándolo nuevamente. La cogida fue muy aparatosa, pero el diestro se levantó y entrando a matar dejó una estocada hasta la bola. Se le concedieron las dos orejas, que le fueron llevadas a la enfermería, donde estuvo muy valiente y lucido en ambos toros, y dio la vuelta al ruedo entre ovaciones.

"Jumillano" fue curado en la enfermería de una herida en el recto, con desgarre de mucosa, de ocho centímetros de extensión; hematoma de poca intensidad y otra herida transversal en la axila izquierda, que ponía al descubierta el paquete vascular y nervios, calificada de pronóstico muy grave.

La cura terminó al finalizar la corrida y después el diestro fue trasladado en una ambulancia al hospital de la Cruz Roja y luego a la clínica "San Antonio", haciendo cargo del herido el doctor Zumel, de Madrid.—Cifra.

ABURRIAMIENTO EN PALBAO

Bilbao. — Primera de feria. Un novillo de Guardiola, para el resacañador Angel Peraita, que fue ovacionado y corrió una oreja. Seis toros de Pablo Romero, grandes, bien presentados y con poder, que dieron buen juego. Cayetano Ordoñez escuchó pitos en su primero y estuvo también mal en el cuarto, oyendo muestras de desagrado. Silvelti oyendo ovaciones en los dos y dio la vuelta al ruedo en su primero. Manolo Vázquez estuvo apático en ambos toros, oyendo pitos.—Cifra.

EN SANTANDER

Santander. — Seis toros de Sánchez Fabrés, blandos y sotos. Antonio Ordoñez discreto en su primero y ovacionado en el cuarto César Girón hizo una gran faena en su primero, del que fueron concedidas las dos orejas. En el quinto escuchó ovaciones. El portugués Paco Mendes se mostró muy valiente en su primero, pese a ser volteado. Cortó las dos orejas. En el último hizo una faena confiada y fue despedido con ovaciones.—Cifra.

MARRIO CARRION, HERIDO EN MADRID

Madrid. — Novillada en la Monumental. Novillos de Arturo Sánchez y Sánchez, terciados, que dieron buen juego, a excepción del sexto. Ramón Barrera mató tres toros y escuchó un aviso en uno y aplausos en los otros. Manuel Segura, ovaciones en uno y un aviso en el otro. Merrio Carrion hizo en su primero una faena artística y valiente, siendo empuñonado. Mató de una estocada y se le concedió una oreja. Pasó a la enferme-

ria, para no regresar. Se le aplicó una herida en el muslo derecho, de diez centímetros, de pronóstico menos grave. — Cifra.

Siete años de la muerte de "Manolete"

Se cumplen el próximo domingo, día 29, siete años de la muerte en la plaza de Linares, de Manuel Rodríguez "Manolete" (tres orejas y salida en hombros) y gran caballero, que en el pináculo de la fama, en una carrera cuajada de triunfos, cayó cargado de gloria, herido por las asesinas del miureno "Islero".

"Manolete" sigue ocupando un altar en el corazón de todos los aficionados que le conocimos y admiramos y al evocar hoy la gran pérdida de esta figura gloriosa de la Fiesta Nacional, renovamos nuestras oraciones — y pedimos al lector la suya también — por el eterno descanso del alma del gran torero y buen español.

"Vida privada del toro"

Una curiosa interpretación argentina de las corridas de toros en España

Un buen amigo y excelente aficionado burgalés nos ha entregado el recorte de un curioso artículo que, bajo el título "Vida privada del toro", apareció en el número 185 (fecha 15 de Abril del presente año), en la popular revista quincenal bonaerense "Vea y Lea".

Por los curiosos conceptos ver-

tidos en dicho trabajo periodístico, lo transcribimos íntegramente a continuación:

"En el mes de Abril —Primavera en Europa— principia la llamada temporada de toros en España, el tiempo de las corridas, que dura aproximadamente hasta Octubre.

De la vida del torero la Literatura taurina ha difundido amplias noticias; quizá interesen algunas respecto a su enemigo, el toro.

El toro recibe nombres diversos, según avanza en años. Cuando tiene uno se le llama añojo; cuando tiene dos oral; de tres, novillo y a los cuatro, toro.

Los menores de tres años son torcaños en becerradas, en las que no actúan toreros profesionales.

En las novilladas, cuyo protagonista es el novillo, si intervienen profesionales, los novilleros, a los que pueden considerarse aprendices del toro.

El toro de cuatro años enfrenta al doctor o por lo menos al licenciado en arte taurino, que se titula matador de toros, en las corridas propiamente dichas.

Calculan que en las plazas de España mueren anualmente unos 3.500 toros y novillos. La historia de cada uno queda registrada en los archivos de su ganadería y entre sus datos biográficos son particularmente interesantes los que se refieren a su lucha final: si acometió a los picadores "con alegría" o no; si fue "suave" para las capas; si se mostró "noble" o "reservón" en sus relaciones con el matador... A veces ha ocurrido que toros extraordinariamente bravos son derrotados de la muerte por el público. Con más frecuencia sucede que toros muy cobardes y falsos sean considerados indignos de morir y echados a lo que llaman "el corral".

Ocasiones hay en que el toro —"el bicho"— le llaman en confianza los "aficionados"— trastorna dramáticamente el escenario de la corrida, matando él al torero, en vez de dejarse matar "noblemente", como es su obligación. No salva la vida por eso, pero su nombre queda en la historia: el "Islero", el "Perdigón", el "Bailaor".

¿Qué les parecen a nuestros lectores estas curiosas interpretaciones argentinas del espectáculo nacional?

Por la transcripción: EL DE TANDA.

Prefirió la cárcel

Un día después de haberse fugado de la cárcel de Florida el preso Bill Sheed, regresó voluntariamente a la prisión por haber encontrado muy peligrosa la libertad. En ese día "libre" estuvo a punto de ahogarse al cruzar un río, a poco le atropella un auto en una carretera, un pistolero quiso atracarle y se pasó el día sin comer. La vida tiene esas paradojas.

22 de AGOSTO ANIVERSARIO

de

Perfumerías ORIENTE

con este motivo, reiteran su agradecimiento a clientes y público por el favor constante que les dispensan y como en años anteriores, obsequiarán, hoy y, lunes a sus clientes y público comprador con sus célebres

PAQUETES SORPRESA

Este año verdaderos obsequios de calidad para señoras, caballeros y niños, en

Perfumerías ORIENTE

Plaza de José Antonio, 2 Queipo de Llano, 7

Impresos de todas clases

Revistas

Fotografiados

Encuadernaciones

Precios especiales para anunciantes y suscriptores de este periódico

Envío de trabajos fuera de la capital

Vitoria, 13 - Apartado 46 - Teléfono 2015

El francés Louisson Bobet, campeón mundial de ciclismo, fondo en carretera, para profesionales

Fausto Coppi, en sexta posición, a tres minutos del vencedor

Los españoles Alomar y Massip se clasificaron en los 12 y 13 lugares

Intensa lluvia y fuerte viento, impidieron a los ases del ciclismo mundial desarrollar grandes velocidades

Solingen. — Setenta y dos corredores, representantes de once naciones, tomaron esta mañana la salida a las 9.04 horas para disputar el Campeonato del Mundo de Ciclismo, fondo en carretera, para profesionales.

INTENSA LLUVIA

La primera vuelta fué cubierta, en primera posición, por A. Voorting (Holanda) y Monti (Italia), en 26 minutos, 37 segundos, a 33.834 kilómetros por hora velocidad media muy inferior a la realizada ayer por los aficionados, debido sin duda al mal estado de la carretera, a consecuencia de la lluvia, que no ha dejado de caer desde primeras horas de la mañana. Ambos corredores llevaban 57 segundos de ventaja sobre el pelotón.

Voorting y Monti son alcanzados por el grupo principal en la segunda vuelta, en la que se invierten 28 minutos y 13 segundos, a 31.914 de media. La lluvia fina impide a los corredores desarrollar más velocidad. Un pequeño grupo, en el que figura el español Bahamontes, y los alemanes Theisen y Schild marcha retrasado.

Al final de la tercera vuelta, el alemán Pankone pasa en primer lugar por las tribunas, con 18 segundos de ventaja sobre el italiano Buratti. A varios metros marchan Reitz (Alemania) y Voorting (Holanda), seguidos de cerca por el grupo principal. El tiempo ha sido de 27 minutos, 14 segundos, a 33.049 kilómetros por hora.

REACCION DE BAHAMONTES

La cuarta vuelta es cubierta en 28 minutos y 18 segundos, a 31.801, por un grupo de diez hombres, que ha dado alcance a Pankone, y en el que figuran Nolten (Holanda), Varnajo y Robic (Francia), Buratti y Minardi (Italia), Van Genchten (Bélgica) y el español Bahamontes, que ha tenido una gran reacción, después de un desfallecimiento al principio de la carrera. Su ventaja es de 28 segundos respecto al pelotón mandado por los favoritos.

Al comienzo de la sexta vuelta Bover (España) sufre una avería en su máquina y pierde un tiempo considerable. Van Breenen, Molten, Gismond y Monti, son los primeros en cubrir la, con 27 minutos, 42 segundos, a 32.499. A 21 segundos marcha el pelotón mandado por Forestier, Alomar y Van Genchten. Otros ciclistas españoles que van con retraso son: García a 1 minuto, 15 segundos; Bibiloni, a 2 m. y Poblet a 2 45 segundos.

La séptima ronda es realizada en 28 minutos y 21 segundos, a 31.641 kilómetros por hora pasan en primer lugar Nolten, Monti y Van Breenen, a los que se han unido Varnajo, y Gismond. El pelotón, mandado por Coppi, Kubler y Bobet, va a un minuto, 19 segundos; a 2 m. 5 s. García y a 2 m. 20 s. el belga Van Lloy. Poblet marcha a 4 minutos 5 segundos.

EL VIENTO DIFICULTA LA MARCHA

Gismond, Nolten, Varnajo, Van Breenen y Monti, cubren la octava vuelta en 28 minutos, a 32.142 kilómetros por hora, con un minuto 56 segundos de ventaja sobre Gaul (Luxemburgo) y Coletto (Italia), con 2 m. sobre el pelotón. El español García marcha a 5 minutos. Continúa la lluvia y sopla un fuerte viento, que dificulta la marcha de los ciclistas.

POBLET Y BAHAMONTES ABANDONAN

En esta vuelta, mitad de la carrera, se registran los abandonos de los corredores españoles Miguel Poblet y Bahamontes, al ver que pese a sus esfuerzos no consiguen unirse al pelotón. La novena vuelta es cubierta en 28 minutos, 42 segundos, a 31.357 kilómetros por hora, con Nolten, Monti, Gismond, Van Breenen y Varnajo, en cabeza. El pelotón aumenta la velocidad y su desventaja es sólo de 22 segundos. El cansancio comienza a hacer presa en los corredores y muchos pierden terreno. Bernar Ruiz va ahora a 200 metros del grupo principal y Alomar a 400.

En la décima ronda, las posiciones son las siguientes: en cabeza, Varnajo y Gismond, a 18 segundos Monti; a 30 Coletto; a un minuto, 10 s. Nolten, y a un minuto 22 s. Van Breenen. El pelotón va a 1 m. 45 s. conducido por Decock, Coppi, Carria y Bobet. El tiempo ha sido de 28 minutos, 2 segundos, a 32.104.

KUBLER SUFRE UNA AVERÍA

Varnajo y Gismond aumentan su ventaja en la 11.ª ronda, que es de 2 minutos, 3 segundos, sobre el italiano Monti, su más inmediato seguidor. Seguidamente, a 2 m. 20 s., va el grupo de los ases. El suizo Kubler se retrasa considerablemente al sufrir una avería mecánica, y tiene que cambiar la máquina. La carrera es extraordinariamente de-

ra, y en estos momentos, cuando todavía faltan 75 kilómetros por cubrir, solamente quedan en carrera 30 ciclistas. El tiempo invertido fue de 28 minutos, 27 segundos, a 31.641.

Al comienzo de la 12.ª vuelta, Van Genchten, se reúne con Kubler y los dos inician la caza del pelotón, pero el grupo acelera también para tratar de dar alcance a Gismond y Varnajo, que cubren esta vuelta con un minuto, 5 segundos de ventaja, en 28 minutos 31 segundos, a 31.577 kilómetros por hora. El español Bernardo Ruiz va a 3 minutos 20 segundos. Kubler sufre otra avería y tiene que cambiar nuevamente de bicicleta.

ATAQUE DE LOS ASES

La lluvia cesa al iniciarse la 13.ª ronda. En este momento, el grupo de ases se lanza a un decidido ataque y da alcance a Gismond y Varnajo. Las posiciones son las siguientes: en cabeza, un grupo de siete corredores, formado por Gaul, Coppi, Anquetil, Bobet, Schaar, Varnajo y Gismond; a 37 segundos, Alomar y Massip. Fornada, Carria, Forestier, Robic, Debruyne y Decock. El español Bernardo Ruiz va a 7 minutos, 25 segundos. El suizo Kubler se retira hacia el final de esta vuelta, que ha sido realizada en 28 minutos y 40 segundos, a 31.995 de media.

La 14.ª vuelta señala un tiempo de 28 minutos a 32.142 kilómetros por hora y pasan en las primeras posiciones, Gismond, Coppi, Schaar, Gaul, y Luisson Bobet, Varnajo, que acusa el esfuerzo de las vueltas anteriores, queda retrasado. El español Massip, también ha cedido terreno y marcha a un minuto y 55 segundos y Bernardo Ruiz a 9 minutos 15 segundos.

UNA CAIDA DE COPPI

En el curso de la 15.ª ronda Coppi sufre una caída y aunque se recupera rápidamente, sus rivales fuerzan la marcha y se despegan. Luisson Bobet y Schaar son los primeros en pasar por las tribunas, con 30 segundos de ventaja sobre Gaul (Luxemburgo); a 1 m. 15 s. Coppi y a 1 m. 25 s. Anquetil, Massip y Alomar, junto con otros cuatro corredores, marchan a 6 minutos 10 segundos.

BOBET, GRAN VENCEDOR

Los abandonos han sido numerosos y quedan pocos corredores en la carrera al comenzar la 16.ª y última vuelta del Campeonato. Al pasar por las tribunas Bobet y Schaar con notable ventaja sobre sus perseguidores, el público les anima en su disputa por el título mundial, que ya está a su alcance. Ambos se vigilan mutuamente, para evitar la escapada. Sin embargo, cuando faltan 10 kilómetros para el final, Bobet tiene la desgracia de

sufrir un pinchazo y el suizo queda sólo en cabeza. Pero Luisson cambia de máquina y rápidamente inicia la persecución de su rival, al que da alcance pocos kilómetros después, y en la última cuesta, ya cerca de la llegada, en un alarde de facultades, se distancia de Schaar y cruza la meta destacado, conquistando el título de campeón mundial de ciclismo, de fondo en carretera, para profesionales de 1954.

LA CLASIFICACION OFICIAL ES LA SIGUIENTE:

- 1.º Louisson Bobet (Francia), 7 horas, 24 minutos, 26 segundos. Cubrió los 240 kilómetros a una media horaria de 32.375.
- 2.º Fritz Schaar (Suiza), a 22 segundos.
- 3.º Charley Gaul (Luxemburgo), a 2 m. 12 s.
- 4.º Michele Gismond (Italia), a 3 m. 3 s.
- 5.º Jacques Anquetil (Francia), a 3 m. 3 s.
- 6.º Fausto Coppi (Italia), a 3 minutos, 20 s.
- 7.º Robert Varnajo (Francia), a 7 m. 35 s.
- 8.º Jean Forestier (Francia), a 11 m. 3 s.
- 9.º Albert Debruyne (Bélgica), a 11 m. 3 s.
- 10.º Pasquale Fornara (Italia), a 11 m. 3 s.
- 11.º Alomar (España), a 11 m. 3 s.
- 12.º Massip (España), a 11 minutos, 3 s.
- 13.º Bernardo Ruiz (España), a 19 m. 4 s.

De los 72 corredores que tomaron la salida, solamente terminaron la prueba 22.—Alfíl. FOBRE EXHIBICIÓN DE LOS CICLISTAS AMATEURS ESPAÑOLES

Solingen. — Respecto al campeonato del Mundo de Ciclismo amateur, de fondo en carretera, que se corrió ayer, muchos técnicos e incluso espectadores y otros ciclistas, expresaban hoy la sorpresa ante la pobre exhibición de los cuatro corredores españoles. Un crítico, fundándose en los resultados obtenidos por el equipo español en la pasada Vuelta a Francia, decía: "Creíamos que el ciclismo español había mejorado grandemente, tanto en la categoría profesional como en la amateur, durante el año pasado".

Juan Campillo, Vicente Medina, José Pérez y Adolfo Tello, no consiguieron clasificarse en la carrera de ayer, entre los 51 corredores que forman la lista oficial. Los organizadores han confirmado la exclusión de la clasificación oficial de todos los corredores que no terminaron la carrera, así como de los que emplearon un tiempo superior al diez por ciento del empleado por el vencedor.—Alfíl.

AGENCIA
TRANSPORTES POSADAS
Servicio directo de Paquetería y Tonelaje
BURGOS — BARCELONA
Burgos: Vitoria, 31 — Telf. 2333. Diputación, 462-464. — Telf. 257127
Barcelona: SERVICIO RAPIDO

Arbelaiz, vencedor en el V Gran Premio ciclista de Bilbao
En la última etapa triunfó Antonio Barrutia

Bilbao. — Esta mañana se ha corrido la tercera y última etapa del V Gran Premio de Bilbao, organizado por la Sociedad Ciclista Bilbaína y patrocinado por el Ayuntamiento, con motivo de las fiestas.

La prueba ha consistido en cuatro vueltas al circuito Bilbao, Alto de Santo Domingo, Derio, Asuz, Enekuri y Bilbao.

Tomaron la salida 24 corredores. En la última escalada lo hicieron en cabeza Manolo Rodríguez y Barrutia, en un codo a codo formidable y pedaleando fuerte sin ceder ninguno de los dos. Oñaederra les seguía a 55 segundos y detrás el pelotón, a un minuto. La carrera fue presenciada por un gentío inmenso.

Al llegar a Derio y hacia Bilbao, se agruparon los tres primeros rodando así hasta la meta, en la que Barrutia batió a Manolo Rodríguez, por una máquina y a Oñaederra por dos.

Clasificación de la tercera etapa: Primero, Antonio Barrutia, 42 horas, 22 minutos, 21 segundos; segundo, Manolo Rodríguez, tercero, Tomás Oñaederra, en el mismo tiempo; cuarto, Vicente Izurtza, 2-23-09; quinto, Hortensio Vidaurreta igual tiempo; sexto, José Lahoz, 2-24-05; y en el mismo tiempo, Antonio Ferraz Francisco Moreno, Emi-

lio Rodríguez, Carmelo Morales y hasta 21 clasificados.

Clasificación general: Primero, Ponciano Arbelaiz, 10 horas, 3 minutos, 35 segundos; segundo, Antonio Barrutia, 10-3-57; tercero, Manolo Rodríguez, igual tiempo; cuarto, Hortensio Vidaurreta, 10-4-45; quinto, Carmelo Morales, 10-5-58; sexto, Tomás Oñaederra, 10-6-6; séptimo, Zabalaeta, 10-7-39; octavo, Ferraz, 10-9-27. La media horaria general ha sido de 33.449 kilómetros.

Partido de homenaje a Fuertes, en Burjasot
El Valencia venció al equipo titular por 5-1

Valencia. — En Burjasot y con lleno completo, se ha celebrado un partido amistoso, entre el equipo local y el Valencia, en homenaje al jugador valencianista Antonio Fuertes, que recibió un chequeo.

El partido terminó con el resultado de cinco a uno a favor del Valencia.—Alfíl.

Las pruebas del VIII Circuito Internacional Motorista del Sardinero

En la carrera de 500 c.c. triunfó el francés Collot

Santander. — Ante un gran multitud se ha corrido las pruebas finales del Octavo Circuito Internacional Motorista del Sardinero.

Resultados:
Para motos de 125 cc. internacional, ocho vueltas al circuito, con un total de 25 kilómetros. Primero, Juan Atrrasagasti, con M. V., en 17.52; 2.º, segundo, Izaguirre, sobre "Montesa", en 18.25; 3.º, velocidad media, 89,311 kilómetros.

Prueba de 500 cc. veinte vueltas, con un total de 72.500 kilómetros. El teniente general Moscardó dió la salida a los 14 participantes de esta prueba.

Primeros. — Collot (francés), en 38.50; 1.º, segundo, John Grace (inglés), en 39.28; 3.º, 3.º. Tercero, — Francisco González (España), en 39.41; 2.º, 2.º. Cuarto, — Javier Ortueta (español), a una vuelta.

Prueba para motos con sidecar. Dió la salida el gobernador civil, señor Roldán Losada, patrocinador de esta carrera, diez vueltas al circuito y un total de 31.250 kilómetros.

Primeros. — Otto Schmidt (alemán), sobre "Norton", 22'17"; 1.º, segundo, Jack Murit (francés), en 22'37"; tercero, Roland Benz (suizo), en 23'4"; 3.º. Velocidad media, 89,515 kilómetros. La vuelta más rápida la dió el vencedor a 92,790 kilómetros.

Fangio revalida su título de campeón mundial de automovilismo

En el "Gran Premio de Suiza" logró su quinta victoria de las que viene alcanzando este año

Cubrió la prueba a un promedio 159,650 kilómetros-hora

Berna.—El corredor argentino Juan Manuel Fangio, ha revalidado su título mundial de campeón de automovilismo, después de su triunfo de hoy en el Gran Premio de Suiza.

Esta es la quinta victoria de Fangio en las siete carreras puntuales para el Campeonato celebradas hasta ahora. Aunque aun faltan por disputarse los grandes premios de España e Italia, su ventaja de puntos es tal, que ya no puede ser pasado por ninguno de los corredores que le siguen en la clasificación mundial.

En el Gran Premio de Suiza, disputado hoy, ante más de cien mil espectadores, el corredor argentino hizo una nueva exhibición de sus dotes de magnífico conductor. Fangio se mantuvo en cabeza desde el principio al final, mientras dos compatriotas suyos, Froilán González y Roberto Mieres, convirtieron la prueba en un triunfo argentino completo, al clasificarse en los lugares segundo y cuarto respectivamente.

La carrera dió comienzo a las 15.16, hora española, con participación de 16 automóviles, sobre el circuito de Bremgarten. En primera posición, tomaron la salida Fangio, Karl Kling, y González y Moss. A poco de iniciarse se retiró el argentino Cleomar Buccil, al sufrir una avería el "Gordini" que conducía.

Después de la primera vuelta, Fangio, lleva una ventaja de 15 metros sobre González, quien a su vez es seguido de cerca por Moss, Kling y Trintignant. Fangio hizo el tiempo más rápido en la segunda vuelta, en 2 minutos, 44.9 segundos, a 158 kilómetros por hora. Al final de la quinta vuelta, Fangio lleva una ventaja de cinco segundos y medio, sobre Moss. En tercera y cuarta posición van González y Hawthorn.

El número de corredores se redujo a 14 en la octava ronda, al abandonar el francés Jean Behra, sobre "Gordini". En las vueltas siguientes se retiraron Moss, Trintignant y Hawthorn, debido a diversas averías y poco

después hay otros dos abandonos, quedando solamente en carrera 9 participantes. En la vuelta 21 Fangio bate el récord del circuito con 2 m. 40 s. y 7-10, a 163.086 k. p. h., y poco después la supera con 2-33-7-10 a 164.108 k. p. h. Después de 43 vueltas no quedan en carrera más que Fangio, González, Hermann Mieres, Mantovani, Wharton, Maglioli y Swaters.

Las últimas 15 vueltas las cubre Fangio destacado y llega vencedor a la meta.

La clasificación fué la siguiente:

- 1.º—Juan Manuel Fangio (Argentina) con "Mercedes" en 3 horas, 0 minutos, 34 segundos. 5-10, para los 480 kilómetros, a 159.650 k. p. h.
 - 2.º—Froilán González (Argentina), 3-01-32-3-10 a 168.803 con "Ferrari".
 - 3.º—Hans Hermann (Alemania) con "Mercedes" a una vuelta.
 - 4.º—Roberto Mieres (Argentina) con "Maseratti", a dos vueltas.
 - 5.º—Sergio Mombtovi (Italia) con "Maseratti" a dos vueltas.
 - 6.º—Ken Wharton (Gran Bretaña) con "Maseratti" a 2 vueltas.
 - 7.º—Maglioli (Italia) con "Ferrari", a cuatro vueltas.
 - 8.º—Swaters (Bélgica) con "Ferrari", a 8 vueltas.
- La clasificación del campeonato mundial, después de esta carrera queda establecida así:
- 1.º—Juan Manuel Fangio (Argentina), 45 puntos.
 - 2.º—Froilán González (Argentina) con 23.5.
 - 3.º— Maurice Trintignant (Francia), 15.
 - 4.º—Mike Hawthorn (G. B.), 10.5.
 - 5.º—Karl Kling (Alemania) 10.
 - 6.º—Nino Farina (Italia) 6.
 - 7.º—Sergio Mantovani (Italia) 6.
 - 8.º—Hans Hermann (Alemania) 5.
 - 9.º—Stirling Moss (G. B.) 4.
 - 10.º—Robert Manzon (Francia) 4.
 - 11.º—Príncipe Bira (Siam) 3.
 - 12.º—Roberto Mieres (Argentina) 3.
 - 13.º—Elle Bayol (Francia) 2.
 - 14.º—Andrés Pilette (Bélgica) 2.
 - 15.º—Luigi Villorosi (Italia) 2.



José Luis Talamillo se proclama campeón provincial de ciclismo

En la prueba celebrada ayer venció netamente destacado, con nueve minutos de ventaja sobre el mirandés Juan Rotache, segundo clasificado

Organizada por la veterana entidad "Club Ciclista Burgales", y sobre el recorrido Burgos - Mata-Sedano - Cobanera - Tubilla del Agua - Masa - Burgos (103 kilómetros en total), se celebró en la mañana de ayer una interesante prueba, en la que se disputaba el Campeonato Provincial Ciclista.

A las diez en punto de de la mañana se dió la salida en el paseo de los Vadillos, frente a la plaza de toros, a los 16 corredores inscritos en la prueba, tres de los cuales eran de Miranda de Ebro y el resto de nuestra ciudad.

La frescura de la mañana y el buen estado de las carreteras por donde discurrió la prueba, facilitaron el rápido rodar del pelotón, que llegó agrupado hasta Sedano. Aquí y al iniciar la ascensión de la cuesta que existe en dicha villa, se despegaron del resto del "paquete", José Garin, Amanda Vicario, Manuel Saldaña y José Luis Talamillo, quienes pedaleando fuerte llegaron a alcanzar una neta ventaja sobre el resto de perseguidores, a tal punto que en algunos momentos fué de hasta siete minutos.

En la ascensión de la cuesta de Tubilla del Agua, el pundonoso y combativo corredor local, Amanda Vicario, que iba haciendo una gran carrera, tuvo la desgracia de romper uno de los pedales. Desesperado y hasta llorando de ira, Vicario tuvo que abandonar, mientras Talamillo, Garin y Saldaña proseguían la marcha, aumentando la ventaja sobre los demás perseguidores.

Talamillo al ver ya eliminado por la desgracia a Amanda Vicario, el único corredor que podía inquietarle seriamente, se lanzó decidido a por el triunfo, y pensando su gran forma actual y pronto dejó atrás a Saldaña y Garin, quienes no pudieron aguantar el fuerte pedaleo del campeón.

En la meta de llegada, instalada en el paseo de los Vadillos, frente al Matadero, se presentó en solitario Talamillo y al pisar la cinta una gran salva de aplausos, tributada por el numeroso público que se congregó en dicho lugar, premió el triunfo del joven corredor burgalés.

La clasificación de la carrera fué la siguiente:
Primeros: José Luis Talamillo, que cubrió los 103 kilómetros en 3 horas, 58 minutos y 22 segundos, a una media de 35.600 kilómetros por hora, se proclamo

campeón provincial ciclista, adjudicándose un premio en metálico de 600 pesetas, la copa de

Gran concentración de 5.000 deportistas guipuzcoanos ante la Virgen de Aráizzu

Presidió el acto, celebrado en el estado de Anoeta, el ministro de A. Exteriores

San Sebastián. — Se ha celebrado la gran concentración deportiva guipuzcoana en el estadio de Anoeta.

El tiempo lluvioso no ha impedido la brillantez del acto. La imagen de la Virgen de Aranzazu, escoltada por motoristas y ciclistas, fué trasladada, desde su basílica al lugar de la concentración.

Se encontraban presentes el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el secretario general de la Delegación Nacional de Deportes, señor Cadenas, que ostentaba la representación del teniente general Moscardó; gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y otras personalidades. Todas las localidades del recinto se veían ocupadas de público, dedicándose una larga ovación a la Santísima Virgen.

En la concentración han participado todas las secciones, en sus diversas modalidades, y el número de deportistas asciende a 5.000 que se situaron en el amplio campo de Anoeta en correcta formación.

Coronó la ceremonia con una misa ante la Virgen, oficiada por el Obispo de la diócesis. Durante el acto, un Padre Jesuita dirigió una plática. Después de la Misa cantó la Salve y a continuación, el guardameta internacional Ignacio Elizaguirre dió lectura al acta de consagración en los deportistas guipuzcoanos a la Virgen. Finalizada la ceremonia, la concentración desfiló ante las autoridades religiosas y civiles.—Alfíl.

campeo provincial y otro trofeo como campeón regional.

En segundo lugar pisó la meta el mirandés Juan Rotache, con un tiempo de 3-07-17, adjudicándose un premio de 500 pesetas y en el mismo tiempo el burgalés David Fernández, que ganó un premio de 400 pesetas.

A continuación se clasificaron: Víctor Merino, con 3-07-25; Manuel Saldaña, Luis Pastor y Jesús García, todos en 3-11-08; José Garin, en 3-13-56 y 9.º José Luis Fontaneda, en 3-20-23.

Por diversas causas hubieron de abandonar Germán Bernal, Amanda Vicario, Anastasio Saiz, Antonio García, Teófilo González, todos de Burgos y los mirandeses Luis Izquierdo y Raul Sánchez.

La organización y desarrollo de la carrera fué un éxito para el Club Ciclista Burgales.

Velada pugilística en el estadio de Chamartín

El español Hernández venció al italiano Mario Posca

Madrid. — En el estadio de Chamartín se ha celebrado esta tarde la habitual reunión dominical de boxeo, organizada por el Real Madrid. El éxito de público fue, como en las anteriores, completo, superando las 15.000 localidades las ocupadas por el público.

En el combate estelar, el campeón de España de los pesos pluma, José Hernández, venció por puntos al italiano Mario Posca.

El soriano Algarabel venció por puntos a Luis de Santiago, en diez asaltos. La pelea fué preciosa, sin que ninguno de los dos pugiles se emplase a fondo, lo que desagradó al público, que en más de una ocasión exteriorizó su disgusto abrochándose.

En los combates preliminares, Francisco Francés, en la mejor pelea de la tarde, por la victoria de ambos y el buen boxeo exhibido por el levantado, venció al marroquí Mokil por puntos, en diez asaltos, y en el que abrió la reunión, Pucho Cifuentes que venció por puntos a Guillermo Moreno.

Partido amistoso de fútbol en Avilés

Avilés. — En el estadio de la Exposición se jugó un partido de fútbol amistoso, conmemorativo de las bodas de oro del fútbol avileño, entre el Real Avilés y el Real Santander, que empataron a un tanto.

Marcaron los goles Heriz, por el Avilés y Sobrado por el Santander.

El portero Ortega, del Santander, tuvo que retirarse, lesionado.

Alineaciones: Santander: Ortega; Gómez, Felipe, Ruiz; Gofi, Santín; Espina, Vázquez, León, Sobrado y Arsuaga.

Avilés: Corrales; Mantiño II, González, Mantiño I; Velay, Ernesto, Chulo, Fortunato, Alvarito, Heriz y Riestra.—Alfíl.

Una jugadora internacional de tenis sufre un grave accidente

Cayó por una escalera y ha perdido la memoria

Burlington (Vermont, EE. UU.). La jugadora internacional de tenis Joan Suzanne Ross-Dilley, de 23 años de edad, ha sido encontrada cuando caminaba por una calle de esta ciudad, a las 72 horas de haber desaparecido de casa de unos amigos, en Boston.

La campeona había ido a Boston para participar en el Campeonato Nacional de Tenis por parejas. Accidentalmente cayó por las escaleras de la casa y se dió un fuerte golpe en la cabeza. Ahora ha sido hospitalizada y ha tenido que ser hospitalizada, a causa de sufrir un fuerte ataque de amnesia. No ha reconocido a su hermana Gemela y ha manifestado a los médicos que no sabe jugar al tenis, ni tiene idea de lo que es ese deporte.

Carrera ciclista en Zaragoza

Zaragoza. — Se ha celebrado la carrera ciclista VII Circuito de Euzkadi de Carreteras, consistente en cuatro vueltas a un circuito urbano con un total de setenta y cinco kilómetros. Tomaron la salida veintiseis corredores y resultó vencedor Amadeo Gil.